国际镁营养研究所2019年招聘公告

国际镁营养研究所（International Magnesium Institute，简称IMI）成立于2016年9月，由德国钾盐K+S集团与福建农林大学合作共建，张福锁院士任所长。IMI以基础研究与植物镁营养应用研究及其他相关学科结合为特色。重点研究农业生产中镁和其他营养物质之间的相互作用，以更好地理解镁在提高作物产量和品质方面的作用机制。将加强从科学到农民、农业技术人员和工业研发人员的知识传播，培养工农商学相结合的青年科学家。
因发展需求，研究所面向国内外公开招聘从事土壤化学、土壤微生物、肥料加工技术、植物营养与农产品品质、人与动物镁营养等相关领域的教授、副教授、优秀博士毕业生和博士后等高层次人才。
一、人才引进条件
（一）领军人才
1、岗位要求
（1）5年内建成在国内外具有一定知名度的科研团队；
（2）带动研究所跨越式发展，提高研究所国际知名度；
（3）全职来研究所工作。
2、应聘条件
（1）博士学历，具有二年以上海外留学经历，在国内外植物营养学科具有较强的影响力和较好的科研管理能力。精通英语，会讲德语者可以优先考虑，身体健康；
（2）长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者、“百千万人才工程”国家级人选、国家优秀青年基金获得者、万人计划青年拔尖人才等优先考虑；
（3）海内外其他高层次人才应符合《福建农林大学高层次人才引进与管理办法（试行）》认定的“第一类、第二类人或第三类人才”。
3、基本待遇
（1）按照《福建农林大学高层次人才引进与管理办法（试行）》认定（http://rsc.fafu.edu.cn/f5/89/c2221a62857/page.htm），符合“第一类、第二类人或第三类人才”要求的引进人才，享受相应安家费、科研启动费、过渡住房等学校提供的待遇，年薪面议（50万-100万）；
（2）研究所额外提供科研用房与科研助手，帮助其快速组建团队。
（二）福建省2020届引进生
1、应聘条件
北京大学、清华大学、中国人民大学、中国科学院大学、复旦大学、上海交通大学、中国科学技术大学全日制2020年应届博士毕业生（定向、委培生除外）、本校博士毕业的在校教学、科研人员（含博士后），具体条件和待遇暂参考《福建省2020届引进生（教育科研类）选拔公告（送审稿）》，以中共福建省委组织部最后公布为准。请于2019年11月15日起登录福建“海纳百川”人才网（http://fjhnbc.hxrc.com）引进生专栏注册报名，报名截止时间12月1日18：00。
[bookmark: _GoBack]2、基本待遇和支撑条件
（1）按直评方式评审并聘为副高级及以上专业技术职务，不受用人单位岗位总量和设置的限制。
（2）由省级人才专项经费给予专项奖励补助。来闽第1年一次性给予8万元奖励补助；来闽7年内在闽首次购房（含人才公寓）的，在来闽2年后与高校正式签订5年以上劳动合同后，给予50万元购房补助；第3年至第7年每年5万元（合计25万元）生活补助。未满7年，个人解除合同的，全额退还购房补贴。
来闽后，个人和用人单位不另外申请福建省引进急需紧缺人才和优秀毕业生的相关补助，符合条件的可按规定申请确认福建省引进高层次人才，参评省引才“百人计划”、院士后备人才支持等国家级、省级人才项目。
（3）用人单位根据岗位和人才需求，可实行协议工资，由用人单位与引进生自主协定薪酬待遇，不纳入用人单位工资总额，以更大力度引进人才。
（4）列席学校或学院学术（教授）委员会会议，并可根据用人单位实际情况及个人意愿，安排担任学校中层副职。
（5）由用人单位给予科研启动经费，社会科学类不少于5万元，自然科学类不少于20万元。
（6）选拔引进2年后的5年内至少安排一次1年期的海外研修（访学）。
（7）来闽七年内未在闽购房的，由用人单位提供住宿或给予2000元/月租房补贴。
（8）安排1 名省级以上高层次人才作为科研导师。
（9）按照《高等学校知识产权保护管理规定》等规定执行知识产权归属。科研成果转化收益中，归属个人及团队的比例不低于70%。
（10）需要安置家属的，由各级组织人事部门牵头做好安置工作。子女入幼儿园或就读义务教育学校的，由其居住地或工作所在地的市、县（区）教育行政部门负责统筹安排到条件较好的公办幼儿园或义务教育学校就读。
（三）福建省C类以上高层次引进人才
1、应聘条件
（1）40岁以下，博士学位； 
（2）福建省C类高层次引进人才。应聘条件符合下列条件之一：
①担任过“国际公认的三大世界大学排名”前200名大学的助理教授（以最新发布的排名结果为准）； 
②有1年以上工作经历、近5年内毕业于“国际公认的三大世界大学排名”前200名大学的博士（以最新发布的排名结果为准）；
③师从院士或经院士推荐的博士；
④近7年内，以第一作者或通讯作者（含同等贡献作者）在国际高水平科技期刊（所在专业领域《期刊引用报告》JCR二区以上）发表论文5篇；
⑤近5年内，获得下列奖项之一者：国家科技进步奖二等奖前3位完成人，中国专利优秀奖，教育部“高等学校教学名师奖”。
注：“国际公认的三大世界大学排名”指上海交通大学世界一流大学研究中心发布的世界大学排名（ARWU）、国际高等教育研究机构Quacquarelli Symonds发布的QS世界大学排名和《泰晤士高等教育》（Times Higher Education）发布的THE世界大学排名。
2、基本待遇和支撑条件
（1）符合福建省C类高层次人才引进条件的，各项待遇一事一议；
（2）符合闽江学者、金山学者特聘教授等高层次人才申报条件者，研究所协助申报闽江学者、金山学者特聘教授，并给予相应待遇（教授基本待遇+岗位津贴8-10万元/年），额外提供科研启动费50－100万元、实验用房与科研助手。
（四）博士后（3-5名）
1、应聘条件
（1）具有博士学位或博士后科研流动站出站人员，年龄在35周岁以下；
（2）拥有土壤化学、土壤微生物、肥料加工技术、植物营养与农产品品质、人与动物镁营养的相关专业背景；
（3）具备较高的外语水平以及较强的独立科学研究能力，要求在国内外重要期刊有论文发表，高水平论文的研究者优先考虑。
2、相关待遇
博士后人员进站后，薪酬待遇参照福建农林大学的相关标准，基本年薪为16-30万元/人/年，包括岗位工资、津贴、五险一金、提租补贴和安家费。
进站博士后，符合职称评定要求，可以参照学校正式教职工专业技术职务任职资格评审办法和审批程序，进行评定。
出站后可以留在IMI（需要符合福建农林人才引条件），也可以进入张福锁院士团队工作。
二、应聘方式
 1、符合上述条件的应聘者，请提供个人简历、职称证明、学历证、学位证、获奖证书、论文及成果等相关证明材料扫描件；
 2、初选合格者电话或E-mail 通知本人参加面试；
 3、参加面试者须提供相关证明材料原件及应聘PPT演示文稿；
 4、通过面试者到指定医院进行体检，体检合格者将被录用。
三、联系方式
联系人：吴老师
地  址：中国福建省福州市仓山区上下店路15号福建农林大学
邮  编：350002
电  话：18305994756
E-mail：liangquan01@163.com 







