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中共中国科学院南京土壤研究所委员会印发

《关于学习宣传贯彻党的十九大精神

工作方案》的通知
各党总支、各党支部： 
根据中央和院党组统一部署，所党委研究制定了《关于学习宣传贯彻党的十九大精神工作方案》（以下简称《工作方案》），现印发给你们，并就贯彻落实《工作方案》提出以下要求。

一、各党总支、各党支部要按照中央和院党组要求及所党委部署，认真抓好党的十九大精神学习宣传贯彻工作。各党总支、党支部书记和党员领导干部要结合工作实际，深入学习，主动思考贯彻落实举措，带头宣讲，以实际行动带动广大干部职工的学习。

二、各党总支、各党支部在学习宣传贯彻党的十九大精神过程中，要注重发现典型，将学习深入、体会深刻、富有成效的先进经验和典型案例及时报送所党办。

三、院党建工作领导小组办公室将于12月对院属各单位贯彻落实十九大精神的情况进行督促检查，所党委将在此时间前适时开展贯彻落实情况的自查工作。
       中共中科院南京土壤研究所委员会
2017年11月15日
关于学习宣传贯彻党的十九大精神工作方案
按照中央和院党组关于学习宣传贯彻党的十九大精神的有关部署，为在全所迅速兴起学习宣传贯彻十九大精神的热潮，通过个人自学、集中培训、研讨交流、专题党课、辅导报告等多种形式，开展分层次、全覆盖的学习教育，对党员干部进行系统培训，推动全所各级领导干部和全体党员以十九大精神为指引，深化思想认识，提高政治站位，指导工作实际，特制定本工作方案。

一、组织开展学习宣传贯彻党的十九大精神活动

1、组织收看党的十九大开幕式实况转播

时间安排：2017年10月18日
主要内容：组织全所职工收看党的十九大开幕式实况，聆听习近平总书记代表十八届中央委员会做得工作报告，第一时间学习领会十九大精神。。
参加人员：全所职工。
落实部门：党办
2、召开党委中心组学习会

时间安排：2017年10月31日开展第一次集体学习，并在随后长期坚持
主要内容：分专题学习领会党的十九大报告、党章（修正案）、中央纪委工作报告、贯彻落实中央八项规定实施细则等，用十九大精神统一思想、武装头脑、指导工作。
参加人员：所领导班子成员、党委委员、纪委委员，部分专题学习扩大到党支部书记、各部门负责人、工会主席、民主党派负责人、团委书记等。
落实部门：党办

3、印发《中共中国科学院南京土壤研究所委员会关于学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》

时间安排：2017年11月3日

主要内容：对全所学习宣传贯彻十九大精神的重大意义、核心要义、结合实际贯彻落实及具体要求等做出部署。
落实部门：党办
4、建立“学习贯彻党的十九大精神”网站专栏

时间安排：2017年10月30日开始并保持动态更新

主要内容：把关于党的十九大的各类文件、报道以及专家学者对十九大的解读和辅导材料放在专栏里，供全所干部职工及时下载学习；同时把所党委、各党支部开展的各类学习活动宣传稿件和广大干部职工的学习体会、学习成效、典型案例进行发布。

落实部门：党办、各党总支、各党支部

5、购置并发放党的十九大报告和党章（修正稿）等学习材料
时间安排：2017年11月初

主要内容：购置并发放党的十九大报告和党章（修正稿）等学习材料，保证每个支部、每名党员原原本本、原汁原味学习领会党的十九大精神。
落实部门：党办、各党总支、党支部
6、各党支部组织党员集中学习交流

时间安排：2017年11月开始并长期坚持
主要内容：各党支部组织党员分专题开展集体学习讨论交流活动，把十九大精神学懂弄通做实，重点是学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，把握对科技创新的要求，思考贯彻落实的举措。各支部要结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，以“三会一课”、主题党日等形式，加强学习研讨，指导党员撰写学习十九大精神的心得体会，将学习贯彻十九大精神推向深入。11月30日前各支部要推荐3-5份党员撰写的学习十九大精神心得体会交给党办。

落实部门：各党总支、党支部

7、所党委举办专题辅导报告

时间安排：2017年11月至12月底

主要内容：邀请有关专家或党员领导干部做专题辅导培训报告，进一步加深对十九大精神的理解把握。
参加人员：全体党员

落实部门：党办
8、组织召开不同类型人员座谈会

时间安排：2017年11月

主要内容：分别组织召开科技骨干、团员青年、离退休老同志、党外人士等不同类型人员参加的座谈会，畅谈学习十九大精神的体会感悟，同时结合推进特色所建设，研讨贯彻十九大精神的具体举措。

落实部门：党办、人事处、研究生部、团委
9、深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

时间安排：2017年11月至2018年12月

主要内容：认真落实中央开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有关安排和要求，引导党员干部用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不忘初心，牢记使命，将中央的要求和部署贯穿到科技创新工作的各个方面。

落实部门：党办、各党总支、党支部
10、召开所领导班子会议

时间安排：2017年11月开始，多次
主要内容：以十九大精神为引领，系统研究部署加快特色研究所建设的改革举措。

落实部门：所办
11、召开党委会及党政联席会
时间安排：2017年11月至2018年2月，多次
主要内容：所党委会研究学习宣传贯彻十九大精神的各项工作部署，制定进一步加强党建工作的相关举措，并对各党支部落实情况进行检查指导。召开党政联席会，对近年来的党风廉政建设和反腐败工作进行总结，并对2018年相关工作进行部署。

参加人员：所领导班子成员、党委委员、纪委委员
落实部门：党办、纪委
12、召开党总支及党支部书记会议

时间安排：2017年11月至2018年2月，多次
主要内容：各党支部汇报交流近阶段组织党员开展学习宣传贯彻十九大精神工作的进展情况，并结合对新党章的系统学习，进一步增强党支部书记做好基层党建工作的能力本领。
参加人员：党委委员、各党总支、党支部书记

落实部门：党办

二、组织参加科学院和南京分院组织的学习宣传贯彻党的十九大精神相关活动

1、组织开展学习南仁东先进事迹活动

时间安排：2017年10月开始 
主要内容：学习南仁东的爱国情怀、科学精神、高尚情操和杰出品格，包括组织全所干部职工参加南仁东先进事迹视频报告会，组织党员在支部活动中交流学习南仁东先进事迹的体会，引导全所干部职工不忘初心，牢记使命，贯彻落实好十九大各项部署。

参加人员：全所职工
落实部门：党办、各党总支、党支部

2、组织开展“我在团队中的位置”主题研讨活动
时间安排：2017年10月至12月

主要内容：结合深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化和“信念引领科研 党建促进创新”主题实践活动，对标习近平总书记对我院提出的“三个面向”和“四个率先”要求，以党支部为基本单元开展“我在团队中的位置”主题研讨活动，引导广大党员大力弘扬“创新科技、服务国家、造福人民”的科技价值观，秉承优良传统，树立创新自信，为加快推进特色研究所建设和深入实施“率先行动”计划提供强大文化引领和精神支撑。
参加人员：全所党员
落实部门：党办、各党总支、党支部
3、组织参加院离退休干部学习宣传贯彻党的十九大精神视频报告会

时间安排：2017年10月30日

主要内容：组织离退休老同志代表参加全院离退休干部学习宣传贯彻党的十九大精神视频报告会，听取院党组副书记刘伟平传达十九大精神的辅导报告。

参加人员：离退休党支部书记、支部委员及离退休老同志代表

落实部门：人事处

4、组织参加中科院领导干部战略思维能力专题培训系列视频会

时间安排：2017年11月至12月

主要内容：听取中科院院长、党组书记白春礼同志作科技战略形势专题报告，增强习近平总书记提出的“八个本领”。听取有关专家学者有关提升战略思维能力的辅导报告。

参加人员：所领导、党委委员、纪委委员、职能部门负责人、党总支、党支部书记

落实部门：党办

5、组织参加院党组及南京分院分党组举办的支部书记轮训活动
时间安排：2017年11月至12月
主要内容：组织各党支部书记参加院党组及南京分院分党组举办的支部书记轮训活动，提升党支部书记学习贯彻落实十九大精神和做好基层党建工作的思想素质和工作本领，引领支部党员原原本本、原汁原味学习领会十九大精神。

参加人员：各党总支、党支部书记

落实部门：党办

三、认真做好组织保障和信息宣传工作

1、强化组织保证。所党委和各党总支、党支部是学习宣传贯彻党的十九大精神和开展各项活动的责任主体，要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前及今后一个时期首要政治任务，统筹做好组织领导，加强指导检查。

2、融入“两学一做”。将学习宣传贯彻落实十九大精神积极融入“两学一做”常态化制度化工作之中，作为“三会一课”、组织活动的主要和核心内容，组织全体党员和广大干部职工学深学透、融合贯通，切实用以指导工作。
3、注重宣传工作。及时把所党委和各党支部开展学习活动的情况和党员职工的学习体会及时报送党办，发布在所网站“学习宣传贯彻党的十九大”专栏，形成学习宣传贯彻党的十九大精神的浓厚氛围；及时向南京分院网站、科学院网站、《中国科学报》等院内外媒体专栏报送我所的特色工作和学习成效，全面准确及时反映我所学习宣传贯彻落实十九大精神情况。

4、及时树立典型。着力发现并及时树立我所学习宣传贯彻十九大精神体会认识深刻、学习广泛深入、落实富有成效的先进集体和个人，反映学习贯彻的典型事迹和良好风貌，加强经验交流，促进整体工作。
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