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关于认真学习宣传贯彻党的十八届

六中全会精神的通知
各党支部： 
党的十八届六中全会是我国进入全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议。会议专题研究了全面从严治党重大问题，习近平总书记在全会上发表了重要讲话。学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神，是当前和今后一个时期全所的重要政治任务。全所各级党组织要以高度的政治责任感和使命感，结合正在开展的“两学一做”学习教育，认真组织落实党的十八届六中全会精神的学习宣传贯彻工作。根据党中央统一部署和中国科学院党组提出的要求，结合工作实际，现就学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神通知如下。

一、学习宣传总体要求

高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真组织学习、全面准确宣传党的十八届六中全会精神，引导全所党员和干部职工把思想和行动统一到全会精神上来，把力量凝聚到实现全会确定的各项任务上来，坚定不移推进全面从严治党，切实加强和规范党内政治生活，全面落实党内监督责任，共同营造风清气正的政治生态和科技创新环境，不断增强党组织的凝聚力创造力战斗力，为全面实施“率先行动”计划提供坚强的政治和组织保证。

二、学习宣传重点内容

学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神，要注意以下几个重点：

（一）充分认识党的十八届六中全会的重大意义

党的十八届六中全会审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》（以下简称《准则》）和修订后的《中国共产党党内监督条例》（以下简称《条例》），对于深化全面从严治党，解决党内存在的突出矛盾和问题，有效应对党面临的“四大考验”、克服“四种危险”，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，具有十分重要的意义。《准则》和《条例》紧紧围绕全面从严治党这个主题，继承和发扬党的优良传统和宝贵经验，充分反映了党的十八大以来党中央全面从严治党的新经验新成果，并结合新的实践提出了一系列新观点新举措，为新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督提供了根本遵循，对于推进党的建设新的伟大工程，更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争、推进中国特色社会主义伟大事业，具有重大现实意义和深远历史意义。

（二）深刻领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神

习近平总书记在全会上发表的重要讲话，全面总结了一年来党和国家工作，科学分析了世情国情党情的发展变化，深刻阐明了全面从严治党的重大意义，深入回答了管党治党的一系列重大理论和现实问题，对新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督做出了总体部署，对抓好领导干部特别是高级干部这个“关键少数”提出了明确要求。讲话总揽全局、求真务实，贯穿了马克思主义立场观点方法，创造性地提出了一系列新思想新观点新要求，进一步深化了对党的建设规律的认识，是马克思主义中国化的最新成果，是推进全面从严治党、开创党的建设新局面的行动纲领。

（三）认真学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的基本精神

办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党。党要管党必须从党内政治生活管起，从严治党必须从党内政治生活严起。党的十八届六中全会通过的《准则》明确了新形势下党内政治生活的具体规范。新形势下加强和规范党内政治生活，必须以党章为根本遵循，坚持党的政治路线、思想路线、组织路线、群众路线，着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，着力提高党的领导水平和执政水平、增强拒腐防变和抵御风险能力，着力维护党中央权威、保证党的团结统一、保持党的先进性和纯洁性，努力在全党形成又有集中又有民主、又有纪律又有自由、又有统一意志又有个人心情舒畅生动活泼的政治局面。全所各级党组织和广大党员要充分认识加强和规范新形势下党内政治生活的重要性，准确把握加强和规范党内政治生活的总体要求，严格遵守党内政治生活准则各项规范，认真落实加强和规范党内政治生活各项任务。
（四）准确把握《中国共产党党内监督条例》的基本要求

党的十八届六中全会通过的《条例》明确了新形势下加强党内监督的原则要求和具体举措，提出要把信任激励同严格监督结合起来，促使党的领导干部做到有权必有责、有责要担当，用权受监督、失责必追究。《条例》强调党内监督要贯彻民主集中制，依规依纪进行，强化自上而下的组织监督，改进自上而下的民主监督，发挥同级相互监督作用，确保党章党规党纪在全党有效执行，维护党的团结统一，保证党的组织充分履行职能、发挥领导核心作用，保证全体党员发挥先锋模范作用，保证党的领导干部忠诚干净担当。我们要认真学习并准确把握新形势下加强党内监督的目标任务和原则要求，进一步健全完善监督体系，严格落实党委、纪委以及党的工作部门的监督责任，充分发挥基层党支部、广大党员和外部监督的重要作用，切实增强广大党员特别是党员领导干部接受监督的政治自觉。

（五）紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面落实全会确定的各项任务

党的十八届六中全会明确了习近平总书记的核心地位，正式提出“以习近平同志为核心的党中央”，对维护党中央权威、维护党的团结和集中统一领导，对全党全军全国各族人民更好凝聚力量抓住机遇、战胜挑战，对全党团结一心、不忘初心、继续前进，对保证党和国家兴旺发达、长治久安，具有十分重大而深远的意义。全所广大党员和干部职工要通过学习领会党的十八届六中全会精神，深刻认识明确习近平总书记的核心地位是党和国家的根本利益所在，进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

三、学习宣传贯彻工作要求

（一）认真抓好广大党员、干部学习。各党支部要把学习党的党的十八届六中全会精神作为全体党员理论武装工作的重点任务，纳入“两学一做”学习教育，采取集中学习和个人自学相结合的方式，推动广大党员全面准确掌握全会精神。所党委要利用党委中心组学习会等方式，重点抓好处级以上党员领导干部和支部书记学习贯彻全会精神的工作，确保骨干力量学在前面、用在前面。
（二）分阶段开展宣传。根据中央要求，党的十八届六中全会精神宣传分两个阶段进行。从全会结束到明年春节为第一阶段，主要是全方位、大力度宣传阐释全会精神，迅速形成规模、形成声势，营造学习宣传贯彻全会精神的浓厚氛围；从明年春节到党的十九大召开为第二阶段，主要是加强深度新闻宣传和理论研究阐释。所党委将根据中央的要求，结合不同阶段的工作重点，把学习宣传贯彻全会精神不断推向深入。
（三）结合工作实际。学习宣传党的十八届六中全会精神，要紧密联系我所的工作实际和干部群众的思想实际，努力做到学以致用、学用相长，着力提高广大党员深入认识和把握全面从严治党的重大意义，着力全面加强和规范党内政治生活，着力全面落实党内监督责任。各党支部要紧密结合“两学一做”学习教育，把贯彻落实全面从严治党要求和两部重要党内法规，与推进“率先行动”计划的各项改革举措紧密结合起来，与促进成果产出紧密结合起来，与抓好重点工作紧密结合起来，做到两手抓、两促进。
各党支部要把学习宣传党的十八届六中全会精神最新进展、最新成果及时报送所党办。所党办要充分利用各种平台广泛宣传全会精神，及时展示我所各级党组织和广大党员学习贯彻的情况。

       中共中国科学院南京土壤研究所委员会
2016年11月21日
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